
Všechny autobusové a trolejbusové zastávky jsou od 29. 6. 2024 na znamení 
 
V celé Praze i Středočeském kraji bude od 29. června 2024 sjednocen 
charakter všech autobusových a trolejbusových zastávek PID. Pro 
výstup v každé zastávce bude potřeba stisknout dostatečně včas 
tlačítko ve voze. Pro nástup postačí stát na zastávce tak, aby byl 
cestující viděn řidičem. Mávat již není potřeba. Praha i Středočeský 
kraj nyní rozjíždí komplexní informační kampaň, aby tato změna 
nikomu neunikla. 
Výhodou nového systému je zrychlení cestování, vyšší 
pravděpodobnost eliminace nebo snížení případného zpoždění, 
plynulejší jízda odstraněním zbytečného brždění a rozjezdů, i lepší 
tepelná pohoda ve vozidle, protože v zimě se zbytečně nevyvětrá 
teplo a v létě bude účinněji fungovat klimatizace. Výhodou je také 
zpřehlednění pravidel pro jednotlivé zastávky – cestující už nebude 
muset zkoumat, jestli daná zastávka na znamení je nebo není. Zlepší se 
také ekonomika provozu a budeme šetrnější vůči životnímu prostředí, 
protože právě při rozjezdech vzniká nejvíce emisí i hluku a autobus má 
také nejvyšší okamžitou spotřebu paliva. 
 
„Jde o trend, který už je leckde zaveden řadu let. Bohužel, panovaly 
různé varianty režimů jednotlivých zastávek. Ve Středočeském kraji 
i v Praze tedy celý systém sjednotíme. Už nyní autobusy zastavovaly 
na znamení asi na polovině území a systém se velmi osvědčil. Co se 
týče ostatních krajů, pak toto funguje celoplošně v krajích Ústeckém 
a Libereckém, přičemž nemáme informace, že by zde vznikaly 
problémy,“ říká Petr Borecký, radní Středočeského kraje pro oblast 
veřejné dopravy. 
„Aktuálně máme v rámci systému PID ve Středočeském kraji 
celkem cca 5 500 autobusových zastávek a z toho je již přes 3000 
v režimu „na znamení“. Celoplošné zavedení zastávek na znamení 
tedy nebude pro většinu cestujících ve Středočeském kraji žádnou 
novinkou a jsem přesvědčen, že bude bezproblémové. Doposud totiž 
neevidujeme žádné stížnosti od cestujících, tam, kde již tento systém 
funguje,“ uvedl Zdeněk Šponar, ředitel IDSK. 
 
Co musí lidé udělat pro zastavení vozidla 
Pro cestující bude tato změna znamenat jediné – ve voze bude potřeba 
stisknout tlačítko v dostatečném předstihu před zastávkou tak, aby 
řidič včas věděl, že má zastavit a samotné zastavení proběhlo bezpečně 
jízdní řád. 


